
16-19 Nisan’da Ankara’da düzenlene-
cek “Burdur Tanıtım Günleri”, şehrin 
turizm ve kültür potansiyelini vitrine 
çıkaracak.

Burdur’un tarihi, kültürel ve doğal 
zenginliklerini tüm Türkiye’ye tanıt-
mak amacıyla önemli bir adım atıldı. 

Vali Tülay Baydar Bilgihan başkan-
lığında gerçekleştirilen toplantıda, 
16-19 Nisan tarihlerinde Ankara 
Başkent Millet Bahçesi’nde düzenlene-
cek “Burdur Tanıtım Günleri” tüm 
yönleriyle ele alındı. Belediye, üniversi-
te, meslek odaları ve sivil toplum 
kuruluşlarının tam destek verdiği 
organizasyon kapsamında; Burdur’un 
yöresel lezzetleri, halk oyunları, el 
sanatları ve antik kentleri Başkentlilerle 
buluşacak. Kurumlar arası güçlü iş 
birliğiyle hazırlanan etkinliğin, 
Burdur’un tanıtımına büyük katkı 
sağlaması ve şehri “marka şehir” 
hedefinde bir adım daha ileri taşıması 
bekleniyor.
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Çeltikçi'de üreticiye 
aspir tohumu desteği

BURDUR'DA ‘YAŞAYAN
MİRAS ŞÖLENİ’ BAŞLIYOR!

BURDUR'DA ‘YAŞAYAN
MİRAS ŞÖLENİ’ BAŞLIYOR!

10 ilden gelen sanatçılarla Burdur Kül- 
tür Merkezi’nde gerçekleşecek Yaşayan 
Miras Şöleni, geleneksel sanatları gele- 
ceğe taşıyacak. 3 Nisan’da başlayacak 
şölen, geleneksel sanatları Burdur’da 
yeniden canlandıracak.

Burdur, kültür ve sanat dolu bir 
organizasyona ev sahipliği yapmaya 
hazırlanıyor. Kültür ve Turizm Bakanlı-
ğı’nın katkılarıyla düzenlenecek “Burdur 
Yaşayan Miras Şöleni”, 10 ilden 50 sanatçı-
yı Burdur Kültür Merkezi’nde buluştura-
cak. Geleneksel el sanatları, atölyeler, 
sergiler ve gösterilerle zenginleşecek 
etkinlik, şehrin kültürel mirasını geniş 
kitlelere tanıtacak.

3 Nisan’da açılışı yapılacak şölen 
kapsamında halk müziği konserleri, çocuk 
etkinlikleri ve ustalarla söyleşiler de yer 

alacak. Her yaştan ziyaretçiye hitap eden 
bu büyük buluşma, Burdur’un kültürel 
zenginliğini yaşatmayı ve gelecek kuşakla-
ra aktarmayı hedefliyor.

HERKESE 
HİTAP 
EDEN 
ŞÖLEN:

ÇOCUKLARA 
EĞLENCE, 
BÜYÜKLER 
İÇİN

SANAT
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Burdur Valiliği dün, en özel ve en heyecanlı misafirlerine kapılarını 
açtı. 

Gazi İlkokulu 3/B sınıfı öğrencileri, merak ettikleri soruları sormak 
ve hayallerini paylaşmak üzere Vali Tülay Baydar Bilgihan’ı ziyaret etti. 
Oldukça samimi bir atmosferde geçen buluşmada miniklerin heyecanı 
gözlerinden okunuyordu.

YAŞLI SAĞLIĞI 
ARTIK EMİN ELLERDE...

MHP Burdur İl Başkanı Mustafa Gün, Bakan Yar- 
dımcısı Ahmet Gümen ile Ankara’da bir araya gelerek 
kentin tarım potansiyelini artırmaya yönelik projeleri 
masaya yatırdı. Gün, “Çiftçimizin emeğini büyütecek 
her adımın takipçisiyiz” dedi.Burdur Devlet

Hastanesi’nde 
bir ilk!
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Bilim insanları, narın içinde bulunan 

doğal bir bileşiğin, meme kanserinin en 

agresif türlerinden biri olan “üçlü negatif 

meme kanseri” üzerinde umut verici 

etkiler gösterdiğini açıkladı.

İspanya’daki Malaga Üniversitesi’nde 

yapılan ve uluslararası bir bilim dergisinde 

yayımlanan araştırmaya göre, “punikalin” 

adı verilen bu madde, kanser hücrelerinin 

büyümesini yavaşlatma potansiyeline 

sahip.

En zor tedavi edilen kanser türlerinden biri

Üçlü negatif meme kanseri, tüm meme 

kanseri vakalarının yaklaşık %10–15’ini oluştu-

ruyor.
Bu tür, diğer kanser türlerinde kullanılan 

hedefe yönelik tedavilere yanıt vermediği için 

tedavi seçenekleri oldukça sınırlı. Çoğu zaman 

tek seçenek kemoterapi oluyor.

Bu yüzden bilim insanları, daha etkili ve 

doğal tedavi yolları arıyor.

Kanser hücrelerinin yayılmasını yavaşlatıyor

Araştırmada dikkat çeken en önemli 

bulgular şöyle: Punikalin, kanser hücrelerinin 

yayılma (metastaz) riskini düşürüyor, tümörün 

başka organlara sıçrama ihtimalini zayıflatıyor. 

Bu, özellikle agresif kanser türleri için oldukça 

kritik bir gelişme olarak değerlendiriliyor.

Tümörün beslenmesini de engelleyebilir

Kanserin büyümesi için yeni damarlar 

oluşturması gerekiyor (anjiyogenez). Araştırma-

ya göre bu doğal bileşik yeni damar oluşumunu 

azaltabiliyor ve böylece tümörün “beslenmesi-

ni” zorlaştırabiliyor.

Kanser artık yaşlılık hastalığı 

olmaktan çıkıp gençlerin 

geleceğini tehdit eden 

toplumsal bir sorun haline 

geldi. Araştırmalar, işlenmiş 

gıda tüketimindeki artış, 

hareketsiz yaşam, obezite ve 

beslenme alışkanlıkları gibi 

faktörlerin genç bedenleri 

savunmasız bıraktığını 

kanıtlıyor. 15-39 yaş aralığın-

daki gençler ve genç erişkin-

lerde özellikle kolorektal, 

meme, tiroid, lenfoma, 

melanom ve testis kanserle-

rinde ciddi bir yükseliş 

mevcut...

Gençlerde görülen bu 

kanser türlerinin en riskli 

yanlarından birinin hücrelerin 

birincil odaktan koparak 

merkezi sinir sistemine yayıl-

ması olduğunu belirten Beyin 

ve Sinir Cerrahisi Uzmanı Prof. 

Dr. Selçuk Göçmen, “Beyin ve 

omurga, bu metastazların en 

kritik hedef noktaları arasında 

yer alıyor. Beyin metastazı 

şiddetli baş ağrısı, ani görme 

kayıpları, denge bozuklukları 

ve nöbetlerle kendini göstere-

bilir. Erken fark edilmediğinde, 

hastanın yaşam kalitesini ve 

bilişsel fonksiyonlarını tehdit 

edebilir” açıklamasında 

bulundu.

TEK BİR NEDENİ YOK
Gençlerde ve genç erişkin-

lerde görülen kanser vakaların-

daki bu artışın tek bir nedene 

bağlanamayacağını hatırlatan 

Prof. Dr. Selçuk Göçmen, 

“Modern yaşamın getirdiği 

yaşam tarzı değişiklikleri ve 

beslenme alışkanlıklarındaki 

dönüşüm temel faktörler 

arasında görülüyor. Bunun 

yanı sıra çevresel maruziyetler 

de hastalık riskini tetikliyor. 

Gençlerdeki bu artış grafiğinde 

tıptaki teknolojik gelişmeler de 

önemli bir rol oynuyor. Erken 

tanı yöntemlerindeki iyileşme-

ler sayesinde vakalar artık çok 

daha hızlı tespit edilebiliyor” 

dedi.

GENÇLERE BİR ŞEY OLMAZ 

ALGISI TANIYI ENGELLİ-

YOR
Gençlerde kanser artışın-

daki en büyük problemlerden 

birinin semptomların sıklıkla 

göz ardı edilmesi olduğunu 

dile getiren Beyin ve Sinir 

Cerrahisi Uzmanı Prof. Dr. 

Selçuk Göçmen, “Gençlerin 

enerjik yapısı, ciddi belirtilerin 

basit yorgunluklar veya geçici 

hastalıklarla karıştırılmasına 

neden olarak tanı gecikmeleri-

ne yol açıyor. Oysa vücudun 

verdiği sinyalleri gençlik 

enerjisiyle maskelemek, 

hastalığa yayılma fırsatı 

tanıyor. Gençlerin kendi 

vücutlarındaki değişimlere 

karşı sergileyeceği bilinç 

düzeyi tedavinin başarı şansını 

doğrudan etkiliyor” şeklinde 

konuştu.
Gençlerde kanserin 

yayılım gösterdiği noktalar 

arasında omurganın hayati bir 

Dr. Selçuk Göçmen, “Merkezi 

sinir sistemi tutulumları 

arasında omurga metastazları-

na sanılandan daha sık rastla-

nıyor. Bu nedenle gençlerde 

görülen, istirahatle geçmeyen 

ve ağrı kesicilere yanıt verme-

yen şiddetli sırt, bel veya 

boyun ağrıları mutlaka ciddiye 

alınmalı” uyarısında bulundu.

KANSERLE MÜCADELE 

SADECE TIBBİ BİR SÜREÇ 

DEĞİL
Genç yaş grubundaki 

hastalar için kanserin sadece 

bir sağlık sorunu değil, yaşa-

mın en aktif döneminde 

verilen zorlu bir sınav olduğu-

nun altını çizen Prof. Dr. 

Selçuk Göçmen, “Gençler ve 

genç erişkin hastalar, eğitim ve 

kariyer planlarının kesintiye 

uğraması, ağır psikolojik 

yükler ve uzun dönemli tedavi 

yan etkileriyle baş başa kalıyor. 

sürecinde ise sosyal hayata 

adaptasyon ve iş gücüne 

yeniden katılım, en az tıbbi 

tedavi kadar kritik bir önem 

taşıyor” açıklamasında bulun-

du.
Gençlerdeki kanser 

vakalarındaki artışının bireysel 

değil, toplumsal bir sağlık 

problemi olduğunu vurgula-

yan Prof. Dr. Göçmen, “Yaşa 

uygun tarama programlarının 

geliştirilmesi, psikososyal 

destek ağlarının örülmesi ve 

eşit sağlık hizmeti sunulması 

bu tablonun değişmesi için çok 

önem taşıyor. Genç yaşta 

görülen kanserler nadir değil. 

Erken farkındalık, doğru tanı 

ve kişiye özel tedavi yaklaşım-

ları ile bu tabloyu gençlerin 

lehine çevirmek mümkün” 

dedi.

Birlik ve Dayanışma Sendikası Genel 

Başkanı Dr. Ahmet Mehlepçi, Kolo-

rektal Kanser Farkındalık Ayı kapsa-

mında yaptığı açıklamada, 50–70 yaş 

arası vatandaşları ücretsiz tarama 

programlarına katılmaya çağırdı.

Birlik ve Dayanışma Sendikası 

Genel Başkanı Dr. Ahmet Mehlepçi, 

1–31 Mart tarihleri arasında gerçekleş-

tirilen Ulusal Kolorektal Kanser 

Farkındalık Ayı kapsamında yaptığı 

açıklamada, kolon kanserinde erken 

teşhisin hayat kurtardığını vurgulaya-

rak vatandaşları düzenli tarama 

Dr. Ahmet Mehlepçi, kolorektal 

kanserlerin hem dünyada hem de 

Türkiye’de en sık görülen kanser 

türleri arasında yer aldığını belirterek, 

“Kolon kanseri erken dönemde tespit 

edildiğinde büyük ölçüde tedavi 

edilebilen bir hastalıktır. Bu nedenle 

farkındalığın artırılması ve tarama 

programlarına katılım hayati önemde-

dir” dedi.
Kolon kanserinin Türkiye’de 

erkeklerde en sık görülen kanserler 

arasında üçüncü, kadınlarda ise ikinci 

sırada yer aldığını hatırlatan Dr. 

Ahmet Mehlepçi, bu tablonun konu-

nun bir halk sağlığı meselesi olarak ele 

TARAMA HAYAT 
KURTARIYOR

Dr. Ahmet Mehlepçi, Sağlık 

Bakanlığı tarafından yürütülen Ulusal 

Kanser Tarama Programı kapsamında 

50–70 yaş arası kadın ve erkeklere 

düzenli tarama önerildiğini belirterek 

şu bilgileri paylaştı:
“Gaitada gizli kan testi (GGK), 

basit, ağrısız ve pratik bir yöntemdir. 

Bu test sayesinde henüz belirti verme-

den gelişebilen bağırsak kanamaları 

tespit edilerek hastalık erken evrede 

yakalanabilmektedir.”
Türkiye genelinde kolon kanseri 

taramalarının ücretsiz olarak yapıldığı-

nı vurgulayan Dr. Ahmet Mehlepçi, bu 

hizmetlerin büyük ölçüde Aile Sağlığı 

Merkezleri aracılığıyla sunulduğunu 
-

ların herhangi bir şikâyeti olmasa bile 

aile hekimlerine başvurarak kolaylıkla 

HIZLI MÜDAHALE 
KRİTİK

GGK testinin pozitif çıkması 

durumunda hastaların ilgili branşlara 

yönlendirildiğini belirten Dr. Ahmet 

Mehlepçi, kolonoskopi ile hem kesin 

tanı konulabildiğini hem de poliplerin 

çıkarılması gibi koruyucu işlemlerin 

yapılabildiğini söyledi. Dr. Ahmet 

Mehlepçi, erken tanı konulan hastalar-

da tedavi başarısının oldukça yüksek 

olduğunun altını çizdi.
Ancak uygulamada bazı sorunlar 

yaşandığını da dile getiren Dr. Ahmet 

Mehlepçi, özellikle kolonoskopi 

randevularındaki gecikmelere dikkat 

çekti:

‘AYRI BİRİM
 OLUŞTURULMALI’

“Devlet hastanelerinde kolonosko-

pi randevuları yoğunluk nedeniyle 

gecikebilmektedir.”
Sağlık Bakanlığı’nın GGK pozitif 

hastalar için kolonoskopinin 1 ay 

içinde yapılmasını önerdiğini hatırla-

tan Dr. Ahmet Mehlepçi, mevcut 

koşullarda bu sürenin uzayabildiğini 

ifade ederek şu öneride bulundu:

“GGK pozitif hastalar için ayrı 

birimlerin oluşturulması ve randevu 

süreçlerinin bu hastalara özel planlan-

ması, sürecin hızlandırılması açısından 

önemli bir çözüm olacaktır.”

POZİTİF ORANI YÜZDE 1-5

Dr. Ahmet Mehlepçi’nin paylaştığı 

verilere göre, GGK testinin pozitif 

çıkma oranı %1–5 arasında değişirken, 

bu hastaların yaklaşık %10–12’sinde 

kanser, %30–40’ında ise polip ve 

adenom tespit edilmektedir.

2025 yılında yaklaşık 3 milyon 800 

bin kişiye GGK taraması yapılmış ve 

yaklaşık 6 bin 200 kişiye kanser tanısı 

konulmuştur.

SAĞLIKLI YAŞAM VE 

TARAMA BİRLİKTE ŞART

Kolon kanserinin çoğu zaman 

erken evrede belirti vermediğini 

vurgulayan Dr. Ahmet Mehlepçi, 

düzenli taramanın yanı sıra sağlıklı 

yaşam alışkanlıklarının da önemine 

dikkat çekti.
İleri yaş, aile öyküsü, hareketsiz 

yaşam, obezite, sigara kullanımı ve 

arasında yer aldığını belirten Dr. 

Ahmet Mehlepçi, düzenli egzersiz 

beslenme ile sigara ve aşırı alkolden 

uzak durulmasının koruyucu etkisine 

dikkat çekti.

VATANDAŞLARA ÇAĞRI

Birlik ve Dayanışma Sendikası 

Genel Başkanı Dr. Ahmet Mehlepçi, şu 

çağrıyı yaptı:
“50–70 yaş arasındaki tüm vatan-

daşlarımızı Aile Sağlığı Merkezlerine 

başvurarak kolon kanseri taramalarını 

yaptırmaya davet ediyoruz. Unutulma-

malıdır ki erken teşhis hayat kurtarır.”

KANSER YAŞ TANIMIYOR
‘ŞİKAYETİNİZ OLMASA DA

TARAMA YAPTIRIN!’

ERKEN TEŞHİS HAYAT KURTARIYOR! 

KOLON KANSERİNE KARŞI KRİTİK UYARI

Meme kanserine karşı umut ışığı: NAR

“YETER Kİ ÜRETELİM”

Burdur'da Genç Memurlar,
 Yemin Ederek Asaletini Aldı3. sayfa
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Kürşat TUNCEL

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCEL
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Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR

Tel & Fax: 233 38 93
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Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 

e-posta:  info@burduryenigun.com

Süreli Yerel Yayın

Abone: 1 Yıllık 4.000 TL.

Bilindiği gibi, Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Genel 
Başkanı Özgür Özel, Partisinin Grup toplantısında yaptığı 
bir konuşma da Gölhisar’ımızın ‘eski’ Hâkimi, Türkiye’mizin 
de ‘yeni’ Adâlet Bakanı olan Akın Gürlek hakkında, bırakın 
diğer kişi veya gurupları, kendisinin dahi inanmadığı ya da 
inanmayacağı iddia ve ithamlarda bulundu! Yani, Özgür 
Özel, Akın Gürlek için ‘’452 milyon lira değerinde 12 gayri-
menkulü var. 19 yıllık maaşıyla, 190 yılda alamayacağı 
gayrimenkulleri almış. Lüksemburg’da yatı var(!) 87 yıllık 
maaşıyla alamayacağı yatı alıcı gözüyle gezdi ve pazarlık 
yaptı…’’ dedi ve Özel, Gürlek hakkındaki iddialarını altını 
çizerek ve Gürleyerek sürdürdü! Ve bu inanılması imkânsız 
iddialarını Halk TV. ile Sözcü TV. yöneticileri; habercileri 
veya sosyal ya da siyasi program yapımcıları İmamoğ-
lu’nun yargılandığı sıraya isâbet etmesi veya öyle denk 
getirilmesi nedeniyle olsa gerek, yapılan konuşmaya veya 
açıklamaya ‘mal bulmuş mağrûbî gibi sarıldılar’ izleyicileri-
ne ve dinleyicilerine ‘�âş filâş �âş spotuyla ve ‘çok önemli 
haber’ balonuyla duyurdular!  

BAHSİME KONU “TV. KANALLARI” VE BAZI
CHP’LİLER, GÜRLEK HAKKINDAKİ İDDİA VE
İFTİRALARI, İMAMOĞLU VE ARKADAŞLARI 
BERAT ETMİŞ, HATTÂ ‘’HAPİSTEN ÇIKMIŞ’’ 
KADAR SEVİNDİLER, HABERLER YAPTILAR
OYSA ORTA DA ‘BÖYLE BİR ŞEY’ YOKTU!!!

Ben şahsen, bırakın bir bakanın veya belediye başka-

nının, sade bir vatandaşın bile en küçük bir iftiraya uğramasını, 
dolayısıyla da iftira nedeniyle maddi ya da mânevî bir cezaya 
duçar edilmesini; böyle bir konu ile gündeme gelmesini dahî 
istemem… Çünkü, ben bir şeyin şüyuunun vukuundan daha beter 
olduğuna inanırım! O nedenle, başta Ekrem İmamoğlu olmak 
üzere rüşvet ve sair iddialarla yargılan ne kadar zanlı ya da şüpheli 
varsa tamamının aklanmasını, dolayısıyla da beraat etmesini 
arzularım! Ancak, T.C Devletinin ehliyetli, liyâkatli ve yetkili güven-
lik kuvvetleriyle birlikte bağlantısız bağımsız mahkemelerine, âdil 
tüm hâkim ve savcılarına da güvenir ve onların verdikleri ya da 
verecekleri kararları saygı ile karşılarım… Onun için, bir dönem 
Gölhisar İlçemiz de hâkimlik yapan, ilçe halkı, diğer meslektaşları 
ve ilçe avukatları tarafından sevilip sayılan ve güvenilen; daha 
sonra ülkemizin farklı il, ilçe ve bölgelerin de hâkimlik yaptıktan 
sonra birinci sınıf hâkimliğe terfî eden, İstanbul gibi büyük bir 
Kentin Başsavcılığını ve değişik Ağır Ceza mahkemelerinin başkan-
lığını; 2,5 yıla yakın bir sürede Adalet Bakan Yardımcısı olarak 
görev yapan Akın Gürlek 11 Şubat 2026 tarihinde de Adalet Bakanı 
olmuş ve birçok Burdur/Gölhisarlı hemşerimiz gibi beni de sevin-
dirmişti. Ancak bu sayın Bakan iktidara aday bir partinin genel 
başkanı ve muhtemel Cumhurbaşkanı adayı tarafından inanılması 
güç, yâni hiçbir mesnedi ya da belgesi olmayan birtakım iddialarla 
yıpratılmaya çalışılmıştı! O nedenle, ben ‘bir adalet mensubunun, 
hele hele adalet kurumunun, Adliye Teşkilâtının başında bulunan 
bir kişinin, yâni bir Adâlet Bakanı’nın asılsız, astarsız, yalan yanlış 
duyumlarla suçlanması kendisinin değil; müfterilerin ayıplarıdır, 
büyük günahlarıdır!’ derim. Ki, bizde beraet-i zimmet asıldır! Yani, 
bizim mer’i yasalarımıza göre de İslâm inanç, îman, îtikat ve 
fıkhımıza göre de bir kişinin veya bir kesimin ya da grubun aksine 
ve kesin bir delil olmadıkça ve bunlar bağlantısız bağımsız mahke-
melerce belgelenip kesinlik kazanmadıkça herkes suçsuz, borçsuz 
veya yükümlüsüz kabul edilir!’ Ve mâsûmiyet karînesinin temeli 
olan bu kurula göre, iddia sahibi iddiasını ispat etmekle yükümlü-
dür. Değilse müfterî-iftira atan kişi durumuna düşer! Ki, bizim 
medenî yasamıza göre de şer’i yasamıza göre de şüphe sanığın 
lehinedir!

   Bu cümleden hareketle, ben de İmamoğlu dâhil, yargılama 
aşamasında olan, yâni suçları henüz mahkemelerce sabitlenme-
miş, kesinleşmemiş olan tüm zanlı veya şüphelileri, hattâ sanıkları 
masum olarak kabul ettiğim gibi; Akın Gürlek hakkında ortaya 
atılan iddiaları da (şimdilik) bir iftiradan öteye geçmez-geçemez’ 

buluyorum. Çünkü, Kendisi hakkında ortaya atılan iddiaların hiçbi-
ri hakkında şu ana kadar herhangi bir suç duyurusu olmadığı ve 
olma ihtimali de gözükmediği gibi, iddiaların mesnedi, mantığı ve 
inandırıcılığı da yok… Çünkü, Gürlek’ in sahip olduğu iddia edilen 
menkul veya gayrimenkullerini, yâni tüm mal varlıklarını tapu 
müdürlüklerinden ve ilgili kurumlardan öğrenmek zor bir şey 
değil! 

GÜRLEK BAHANE, ERDOĞAN’A SALDIRI ŞAHANE!
   Velhâsıl-ı kelâm, hülâsâ-i netice; Hatırlanacağı üzere Özgür 

Özel’in Partisinin milletvekilleri, hattâ gurup başkan vekilleri bu 
iddialar ortada yokken de Akın Gürlek’in bakan yapılmasına 
şiddetle karşı çıkmış ve TBMM’de yapacağı Bakanlık yeminini 
önlemek için Meclis Kürsüsünü işgal etmişler ve Gürlek’i koruma 
maksatlı etrafını çevreleyen milletvekillerini tartaklamışlardı! O 
nedenle ben, Özgür Özel ve bazı CHP’lilerin asıl maksatlarının Akın 
Gürlek’in Bakanlığını önlemek değil, Cumhurbaşkanı Erdoğan’ı, 
Partisini, Adalet Bakanlığını, Adlî kurum ve kuruluşları yıpratmak 
idi!’ Ayrıca, Sayın Gürlek’in hiç bir zorbalığı veya  taşkınlığa boyun 
eğmediğini, çünkü kendisine ve teşkilâtına güvendiğini, dolaysıyla 
da işine gücüne baktığını hatırlatıyor, herkese ‘âdil’ saygılar ‘lâyık’ 
sevgiler sunuyorum.

  

    
    

  

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

Türkiye’nin en yaşlı 11. ili olan Burdur’da, 
yaşlı sağlığı için dev adım! Burdur Devlet 
Hastanesi bünyesinde Geriatri Uzmanı 
hasta kabulüne başlayarak büyüklerimize 
özel hizmet sunacak.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) veri- 
lerine göre %17,4 yaşlı nüfus oranıyla Türki-
ye’nin en yaşlı 11. ili konumunda bulunan 
Burdur’da, sağlık alanında kritik bir eksiklik 
giderildi. Şehrimizin tecrübe hazinesi olan 
yaşlılarımızın daha kaliteli ve branşına özgü 
bir sağlık hizmeti alabilmesi amacıyla Burdur 
Devlet Hastanesi’nde yeni bir dönem başlıyor.

YAŞLI SAĞLIĞINDA UZMAN DOKU-
NUŞ: GERİATRİ POLİKLİNİĞİ AÇILDI

Yaşlı nüfusun yoğun olduğu ilimizde, 
kronik hastalıkların takibi ve yaşam kalitesi-
nin artırılması hedefiyle Geriatri (Yaşlı 
Sağlığı ve Hastalıkları) Uzmanı hasta 
kabulüne başladı. Özellikle birden fazla 
hastalığı bulunan ve çok sayıda ilaç kulla-
nan yaşlı vatandaşlarımız için bu branşın 
hizmete girmesi, Burdur sağlık camiasında 
büyük bir memnuniyetle karşılandı.

MULTİDİSİPLİNER YAKLAŞIMLA
KALİTELİ YAŞAM

Yeni hizmete giren Geriatri birimi, 
sadece hastalıkları tedavi etmekle kalmaya-
cak; aynı zamanda yaşlılarımızın bağımsız 
yaşamlarını sürdürebilmeleri için multidi-
sipliner bir yaklaşım sergileyecek. Poliklinik 
bünyesinde şu hizmetlere odaklanılacak:

Kronik hastalıkların tek merkezden titiz 
takibi,

Yaşlılığa bağlı gelişen fonksiyon 
kayıplarının önlenmesi,

Yaşam kalitesinin bilimsel 
yöntemlerle artırılması.

"YAŞLILARIMIZ EN KIYMETLİ 
REHBERLERİMİZDİR"

Hastane yönetiminden yapılan 

açıklamada, yaşlıların toplumu geleceğe 
taşıyan en kıymetli rehberler olduğu 
vurgulanarak, "Burdur’un çınarları artık 
emin ellerde. Kıymetli yan dal uzman 
doktorumuza görevinde başarılar diler, tüm 
hemşehrilerimize sağlıklı günler dileriz" 
ifadelerine yer verildi.

Burdur’da faaliyet gösteren 1903 Burdur Beşiktaşlılar 
Derneği, 1. Olağan Genel Kurulu’nu gerçekleştirdi. 
Yapılan seçim sonucunda Gökhan Ertana, üyelerin oy 
çokluğuyla dernek başkanlığına seçildi.

Genel kurul sonrası yapılan açıklamada, kendilerine 
duyulan güvenin sorumluluğunun farkında olduklarını 

belirten dernek yönetimi, 
“İyi insan olmadan iyi 
Beşiktaşlı olunmaz” 
anlayışıyla hareket 
edeceklerini ifade etti.

Yeni yönetim, 
siyah-beyaz renklere 
duyulan bağlılık ve 
dayanışma ruhuyla 
derneği daha ileriye 
taşımayı hedeflediklerini 
vurguladı. Açıklamada, 
Burdur’a ve Beşiktaş 
camiasına yakışır projeler 
üretmek için yoğun çaba 
sarf edileceği belirtildi.

Dernek tarafından 
bugüne kadar gerçekleş-
tirilen sosyal sorumluluk 
çalışmalarına da değini-
len açıklamada, Ramazan 

ayında ihtiyaç sahiplerine erzak kolisi yardımları yapıldı-
ğı, iftar programları düzenlendiği ve huzurevi ziyaretleri 
gerçekleştirildiği kaydedildi.

Ayrıca dernek üyelerinin çevre illerde oynanan Süper 
Lig maçlarına katılım sağladığı ve Beşiktaş’ın iç saha maç- 
larının oynandığı İnönü Stadyumu’nda takımlarını des- 
teklemeye devam ettikleri ifade edildi.

AKIN GÜRLEK ‘’GÖLHİSAR’IN HÂKİMİ
İKEN’’, ‘’TÜRKİYE’NİN BAKANI” OLDU

ANCAK BU BİRİLERİNİ RAHATSIZ ETTİ!

KİM BİR HATA YAPAR VEYA GÜNAH
İŞLER DE SONRA ONU SUÇSUZ BİRİNİN

ÜZERİNE ATARSA, MUHAKKAK Kİ BÜYÜK
BİR İFTİRA ETMİŞ VE APAÇIK BİR GÜNAH
YÜKLENMİŞ OLUR(!) Nisâ Sûresi, Âyet 112
EY ÎMAN EDENLER! ZANNIN ÇOĞUNDAN

SAKININ; ÇÜNKÜ ZANNIN BİR KISMI  
GÜNÂHTIR… Hucûrât Sûresi, Âyet 12

YEDİ SINIF İNSAN VARDIR Kİ ALLAH’IN (c.c)
GÖLGESİNDEN (himayesinden) BAŞKA

GÖLGENİN (himayenin) OLMADIĞI GÜNDE
BİZZAT KENDİ GÖLGESİNDE (himaye edecektir) 

GÖLGELENDİRECEKTİR. BUNLAR DA ‘ÂDİL
YÖNETİCİ VE YARGILAYICILARDIR!’ Hadis meali  

BEN NERDEYİM DEME, NE YAPTIM DEME
BEN KARŞI TARAFIN HAKKINA HUKUKUNA

RİAYET ETTİM Mİ DE! Rober Hatemo
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Bilim insanları, narın içinde bulunan 
doğal bir bileşiğin, meme kanserinin en 
agresif türlerinden biri olan “üçlü negatif 
meme kanseri” üzerinde umut verici 
etkiler gösterdiğini açıkladı.

İspanya’daki Malaga Üniversitesi’nde 
yapılan ve uluslararası bir bilim dergisinde 
yayımlanan araştırmaya göre, “punikalin” 
adı verilen bu madde, kanser hücrelerinin 
büyümesini yavaşlatma potansiyeline 
sahip.

En zor tedavi edilen kanser türlerinden biri
Üçlü negatif meme kanseri, tüm meme 

kanseri vakalarının yaklaşık %10–15’ini oluştu-
ruyor.

Bu tür, diğer kanser türlerinde kullanılan 
hedefe yönelik tedavilere yanıt vermediği için 
tedavi seçenekleri oldukça sınırlı. Çoğu zaman 
tek seçenek kemoterapi oluyor.

Bu yüzden bilim insanları, daha etkili ve 
doğal tedavi yolları arıyor.

Kanser hücrelerinin yayılmasını yavaşlatıyor
Araştırmada dikkat çeken en önemli 

bulgular şöyle: Punikalin, kanser hücrelerinin 
çoğalmasını azaltıyor, hücrelerin vücutta 
yayılma (metastaz) riskini düşürüyor, tümörün 
başka organlara sıçrama ihtimalini zayıflatıyor. 
Bu, özellikle agresif kanser türleri için oldukça 
kritik bir gelişme olarak değerlendiriliyor.

Tümörün beslenmesini de engelleyebilir
Kanserin büyümesi için yeni damarlar 

oluşturması gerekiyor (anjiyogenez). Araştırma-
ya göre bu doğal bileşik yeni damar oluşumunu 
azaltabiliyor ve böylece tümörün “beslenmesi-
ni” zorlaştırabiliyor.

Kanser artık yaşlılık hastalığı 
olmaktan çıkıp gençlerin 
geleceğini tehdit eden 
toplumsal bir sorun haline 
geldi. Araştırmalar, işlenmiş 
gıda tüketimindeki artış, 
hareketsiz yaşam, obezite ve 
beslenme alışkanlıkları gibi 
faktörlerin genç bedenleri 
savunmasız bıraktığını 
kanıtlıyor. 15-39 yaş aralığın-
daki gençler ve genç erişkin-
lerde özellikle kolorektal, 
meme, tiroid, lenfoma, 
melanom ve testis kanserle-
rinde ciddi bir yükseliş 
mevcut...

Gençlerde görülen bu 
kanser türlerinin en riskli 
yanlarından birinin hücrelerin 
birincil odaktan koparak 
merkezi sinir sistemine yayıl-
ması olduğunu belirten Beyin 
ve Sinir Cerrahisi Uzmanı Prof. 
Dr. Selçuk Göçmen, “Beyin ve 
omurga, bu metastazların en 
kritik hedef noktaları arasında 
yer alıyor. Beyin metastazı 
şiddetli baş ağrısı, ani görme 
kayıpları, denge bozuklukları 
ve nöbetlerle kendini göstere-
bilir. Erken fark edilmediğinde, 
hastanın yaşam kalitesini ve 
bilişsel fonksiyonlarını tehdit 
edebilir” açıklamasında 
bulundu.

TEK BİR NEDENİ YOK
Gençlerde ve genç erişkin-

lerde görülen kanser vakaların-
daki bu artışın tek bir nedene 
bağlanamayacağını hatırlatan 
Prof. Dr. Selçuk Göçmen, 
“Modern yaşamın getirdiği 
yaşam tarzı değişiklikleri ve 

beslenme alışkanlıklarındaki 
dönüşüm temel faktörler 
arasında görülüyor. Bunun 
yanı sıra çevresel maruziyetler 
de hastalık riskini tetikliyor. 
Gençlerdeki bu artış grafiğinde 
tıptaki teknolojik gelişmeler de 
önemli bir rol oynuyor. Erken 
tanı yöntemlerindeki iyileşme-
ler sayesinde vakalar artık çok 
daha hızlı tespit edilebiliyor” 
dedi.

GENÇLERE BİR ŞEY OLMAZ 
ALGISI TANIYI ENGELLİ-
YOR

Gençlerde kanser artışın-
daki en büyük problemlerden 
birinin semptomların sıklıkla 
göz ardı edilmesi olduğunu 
dile getiren Beyin ve Sinir 
Cerrahisi Uzmanı Prof. Dr. 
Selçuk Göçmen, “Gençlerin 
enerjik yapısı, ciddi belirtilerin 
basit yorgunluklar veya geçici 
hastalıklarla karıştırılmasına 
neden olarak tanı gecikmeleri-
ne yol açıyor. Oysa vücudun 
verdiği sinyalleri gençlik 
enerjisiyle maskelemek, 
hastalığa yayılma fırsatı 
tanıyor. Gençlerin kendi 
vücutlarındaki değişimlere 
karşı sergileyeceği bilinç 
düzeyi tedavinin başarı şansını 
doğrudan etkiliyor” şeklinde 
konuştu.

Gençlerde kanserin 
yayılım gösterdiği noktalar 
arasında omurganın hayati bir 
yer tuttuğunu hatırlatan Prof. 
Dr. Selçuk Göçmen, “Merkezi 
sinir sistemi tutulumları 
arasında omurga metastazları-
na sanılandan daha sık rastla-
nıyor. Bu nedenle gençlerde 

görülen, istirahatle geçmeyen 
ve ağrı kesicilere yanıt verme-
yen şiddetli sırt, bel veya 
boyun ağrıları mutlaka ciddiye 
alınmalı” uyarısında bulundu.

KANSERLE MÜCADELE 
SADECE TIBBİ BİR SÜREÇ 
DEĞİL

Genç yaş grubundaki 
hastalar için kanserin sadece 
bir sağlık sorunu değil, yaşa-
mın en aktif döneminde 
verilen zorlu bir sınav olduğu-
nun altını çizen Prof. Dr. 
Selçuk Göçmen, “Gençler ve 
genç erişkin hastalar, eğitim ve 
kariyer planlarının kesintiye 
uğraması, ağır psikolojik 
yükler ve uzun dönemli tedavi 
yan etkileriyle baş başa kalıyor. 
Hastalık sonrası hayatta kalım 
sürecinde ise sosyal hayata 
adaptasyon ve iş gücüne 
yeniden katılım, en az tıbbi 
tedavi kadar kritik bir önem 
taşıyor” açıklamasında bulun-
du.

Gençlerdeki kanser 
vakalarındaki artışının bireysel 
değil, toplumsal bir sağlık 
problemi olduğunu vurgula-
yan Prof. Dr. Göçmen, “Yaşa 
uygun tarama programlarının 
geliştirilmesi, psikososyal 
destek ağlarının örülmesi ve 
eşit sağlık hizmeti sunulması 
bu tablonun değişmesi için çok 
önem taşıyor. Genç yaşta 
görülen kanserler nadir değil. 
Erken farkındalık, doğru tanı 
ve kişiye özel tedavi yaklaşım-
ları ile bu tabloyu gençlerin 
lehine çevirmek mümkün” 
dedi.

Birlik ve Dayanışma Sendikası Genel 
Başkanı Dr. Ahmet Mehlepçi, Kolo-
rektal Kanser Farkındalık Ayı kapsa-
mında yaptığı açıklamada, 50–70 yaş 
arası vatandaşları ücretsiz tarama 
programlarına katılmaya çağırdı.

Birlik ve Dayanışma Sendikası 
Genel Başkanı Dr. Ahmet Mehlepçi, 
1–31 Mart tarihleri arasında gerçekleş-
tirilen Ulusal Kolorektal Kanser 
Farkındalık Ayı kapsamında yaptığı 
açıklamada, kolon kanserinde erken 
teşhisin hayat kurtardığını vurgulaya-
rak vatandaşları düzenli tarama 
yaptırmaya davet etti. 

Dr. Ahmet Mehlepçi, kolorektal 
kanserlerin hem dünyada hem de 
Türkiye’de en sık görülen kanser 
türleri arasında yer aldığını belirterek, 
“Kolon kanseri erken dönemde tespit 
edildiğinde büyük ölçüde tedavi 
edilebilen bir hastalıktır. Bu nedenle 
farkındalığın artırılması ve tarama 
programlarına katılım hayati önemde-
dir” dedi.

Kolon kanserinin Türkiye’de 
erkeklerde en sık görülen kanserler 
arasında üçüncü, kadınlarda ise ikinci 
sırada yer aldığını hatırlatan Dr. 
Ahmet Mehlepçi, bu tablonun konu-
nun bir halk sağlığı meselesi olarak ele 
alınmasını zorunlu kıldığını ifade etti.

TARAMA HAYAT 
KURTARIYOR

Dr. Ahmet Mehlepçi, Sağlık 
Bakanlığı tarafından yürütülen Ulusal 
Kanser Tarama Programı kapsamında 
50–70 yaş arası kadın ve erkeklere 
düzenli tarama önerildiğini belirterek 
şu bilgileri paylaştı:

“Gaitada gizli kan testi (GGK), 
basit, ağrısız ve pratik bir yöntemdir. 
Bu test sayesinde henüz belirti verme-
den gelişebilen bağırsak kanamaları 
tespit edilerek hastalık erken evrede 
yakalanabilmektedir.”

Türkiye genelinde kolon kanseri 
taramalarının ücretsiz olarak yapıldığı-
nı vurgulayan Dr. Ahmet Mehlepçi, bu 
hizmetlerin büyük ölçüde Aile Sağlığı 
Merkezleri aracılığıyla sunulduğunu 
belirtti. Dr. Ahmet Mehlepçi, vatandaş-
ların herhangi bir şikâyeti olmasa bile 
aile hekimlerine başvurarak kolaylıkla 
tarama yaptırabileceğini ifade etti.

HIZLI MÜDAHALE 
KRİTİK

GGK testinin pozitif çıkması 
durumunda hastaların ilgili branşlara 
yönlendirildiğini belirten Dr. Ahmet 
Mehlepçi, kolonoskopi ile hem kesin 
tanı konulabildiğini hem de poliplerin 
çıkarılması gibi koruyucu işlemlerin 

yapılabildiğini söyledi. Dr. Ahmet 
Mehlepçi, erken tanı konulan hastalar-
da tedavi başarısının oldukça yüksek 
olduğunun altını çizdi.

Ancak uygulamada bazı sorunlar 
yaşandığını da dile getiren Dr. Ahmet 
Mehlepçi, özellikle kolonoskopi 
randevularındaki gecikmelere dikkat 
çekti:

‘AYRI BİRİM
 OLUŞTURULMALI’

“Devlet hastanelerinde kolonosko-
pi randevuları yoğunluk nedeniyle 
gecikebilmektedir.”

Sağlık Bakanlığı’nın GGK pozitif 
hastalar için kolonoskopinin 1 ay 
içinde yapılmasını önerdiğini hatırla-
tan Dr. Ahmet Mehlepçi, mevcut 
koşullarda bu sürenin uzayabildiğini 
ifade ederek şu öneride bulundu:

“GGK pozitif hastalar için ayrı 
birimlerin oluşturulması ve randevu 
süreçlerinin bu hastalara özel planlan-
ması, sürecin hızlandırılması açısından 
önemli bir çözüm olacaktır.”

POZİTİF ORANI YÜZDE 1-5
Dr. Ahmet Mehlepçi’nin paylaştığı 

verilere göre, GGK testinin pozitif 
çıkma oranı %1–5 arasında değişirken, 
bu hastaların yaklaşık %10–12’sinde 
kanser, %30–40’ında ise polip ve 
adenom tespit edilmektedir.

2025 yılında yaklaşık 3 milyon 800 
bin kişiye GGK taraması yapılmış ve 
yaklaşık 6 bin 200 kişiye kanser tanısı 
konulmuştur.

SAĞLIKLI YAŞAM VE 
TARAMA BİRLİKTE ŞART

Kolon kanserinin çoğu zaman 
erken evrede belirti vermediğini 
vurgulayan Dr. Ahmet Mehlepçi, 
düzenli taramanın yanı sıra sağlıklı 
yaşam alışkanlıklarının da önemine 
dikkat çekti.

İleri yaş, aile öyküsü, hareketsiz 
yaşam, obezite, sigara kullanımı ve 
liften fakir beslenmenin risk faktörleri 
arasında yer aldığını belirten Dr. 
Ahmet Mehlepçi, düzenli egzersiz 
yapılması, sebze ve liften zengin 
beslenme ile sigara ve aşırı alkolden 
uzak durulmasının koruyucu etkisine 
dikkat çekti.

VATANDAŞLARA ÇAĞRI
Birlik ve Dayanışma Sendikası 

Genel Başkanı Dr. Ahmet Mehlepçi, şu 
çağrıyı yaptı:

“50–70 yaş arasındaki tüm vatan-
daşlarımızı Aile Sağlığı Merkezlerine 
başvurarak kolon kanseri taramalarını 
yaptırmaya davet ediyoruz. Unutulma-
malıdır ki erken teşhis hayat kurtarır.”

KANSER YAŞ TANIMIYOR
‘ŞİKAYETİNİZ OLMASA DA

TARAMA YAPTIRIN!’

ERKEN TEŞHİS HAYAT KURTARIYOR! 
KOLON KANSERİNE KARŞI KRİTİK UYARI

Meme kanserine karşı umut ışığı: NAR
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Burdur Kemerli lise 
öğrencisi Emin Başer, 
Kars’ta düzenlenen 
Türkiye Kayak Şampiyo-
nası'nda rakiplerine toz 
yutturdu! İki ayrı derecey-
le dönen Emin, Burdur’u 
gurura boğdu.

Kars’ta düzenlenen 
Kayak Alp Disiplini 
Gençler A Kategorisi 
Türkiye Birinciliği müsa-
bakalarına Burdur damga 
vurdu. Burdur Kemer Çok 
Programlı Anadolu Lisesi 

10. sınıf öğrencisi Emin 
Başer, Türkiye genelinden 
katılan sporcular arasın-
dan sıyrılarak dev bir 
başarıya imza attı.

İki Kategoride Çifte 
Derece

Kar pistlerinde 
sergilediği üstün perfor-
mansla izleyenleri kendine 
hayran bırakan genç 
yetenek Emin Başer;

Büyük Slalom katego-
risinde Türkiye 2.’si,

Slalom kategorisinde 

ise Türkiye 4.’sü oldu.

"Başarılarının Devamını 
Diliyoruz"

Burdur Kemer’i 
ulusal düzeyde en iyi 
şekilde temsil eden Emin 
Başer için okul yönetimi ve 
ilçe halkı tebrik mesajları 
yayınladı. Hem okulunu 
hem de Burdur’u gurur-
landıran genç sporcumuzu 
ve antrenörünü kutluyor, 
başarılarının artarak 
devam etmesini diliyoruz.

MAKÜ’de düzenlenen 
“Etnospor Kampüste” 
etkinliği, geleneksel spor ve 
oyunları öğrencilerle 
buluşturarak büyük ilgi 
gördü.

Geleneksel sporların ve 
oyunların yeniden canlandı-
rılması amacıyla düzenlenen 
“Etnospor Kampüste” 
etkinliği, Burdur’da yoğun 
ilgi görüyor. Burdur Mehmet 
Akif Ersoy Üniversitesi 
(MAKÜ) Etnospor Toplulu-
ğu tarafından, Süleyman 
Demirel Üniversitesi öncülü-
ğünde gerçekleştirilen 
etkinlik, İstiklal Yerleşkesi’n-
de öğrencilerle buluştu.

Kitap Kahve Kafeteryası 
önünde kurulan etkinlik 
alanında ok savaşları, mas 

güreşi, mangala, halka atma, 
ebru sanatı, beze model 
basma ve at binme gibi pek 
çok geleneksel aktivite yer 
aldı. Öğrenciler, hem eğlen-
celi vakit geçirdi hem de ata 
sporlarını yakından tanıma 
fırsatı buldu.

Etkinliğe ilişkin açıkla-
malarda bulunan SDÜ 
öğretim görevlisi Ertan 
Altun, aynı zamanda 
Etnospor Öğrenci Toplulu-
ğu’nun akademik danışman-
lığını yürüttüğünü belirtti. 
Altun, topluluğun 2017 
yılında SDÜ bünyesinde 
kurulduğunu ve o tarihten 
bu yana birçok etkinlik ve 
projeyle öğrencilerle buluş-
tuklarını ifade etti.

Daha önce SDÜ kampü-
sünde iki gün süren benzer 

bir etkinlik düzenlediklerini 
hatırlatan Altun, okçuluk, 
mangala, mas güreşi, dokuz 
taş ve üç taş gibi oyunların 
büyük ilgi gördüğünü 
söyledi. Aynı etkinliklerin, 
Isparta Uygulamalı Bilimler 
Üniversitesi 19 Mayıs 
Kampüsü’nde de gerçekleş-
tirildiğini dile getirdi.

“Etnospor Kampüste” 
etkinliğinin bölgesel bir or- 
ganizasyon serisine dönüştü-
ğünü vurgulayan Altun, bu 
kapsamda ikinci ayağın 
30-31 Mart tarihlerinde 
MAKÜ’de düzenlendiğini 
belirtti. Altun, öğrencilerin 
etkinliğe yoğun ilgi gösterdi-
ğini ifade ederek, “Ata spor- 
larımızı yeniden canlandır-
manın mutluluğunu yaşıyo-
ruz” dedi. Burdurlu halter sporcusu Elanur Çelik, 

Ordu'da düzenlenen turnuvada Türkiye 
ikincisi oldu.

Burdur Gençlik ve Spor Kulübü 
sporcusu olan Elanur Çelik, 27- 29 Mart 
tarihleri arsında Ordu'nun Ünye ilçesin-

de düzenlenen Okullar Arası Genç Ba- 
yanlar A-B Halter Türkiye birinciliği tur- 
nuvasında artı 86 sıkletinde mücadele 
etti. Koparmada 81 kilo, silkmede ise 93 
kilo olmak üzere toplamda 174 kilo 
kaldıran Çelik, Türkiye ikincisi oldu.

BURDURLU HALTERCİ ELANUR ÇELİK 

TÜRKİYE İKİNCİSİ OLDU

174 KİLOLUK DEV PERFORMANS!

Burdur Gençlik ve Spor Kulübü sporcusu Elanur Çelik, Ordu’nun Ünye ilçesinde 
düzenlenen Okullar Arası Genç Bayanlar Halter Türkiye Şampiyonası’nda +86 kiloda 
mücadele etti. Koparmada 81, silkmede 93 kilo kaldırarak toplamda 174 kiloya 
ulaşan genç sporcu, Türkiye ikinciliğini elde ederek Burdur’a büyük gurur yaşattı.

Burdur Kemer’in Gururu
KARS’TA KÜRSÜDE!

KARS’TA FIRTINA GİBİ ESTİ! 
EMİN BAŞER’DEN ÇİFTE BAŞARIBurdur’da meydana gelen 

motosiklet kazasında 14 
yaşındaki sürücü yaralandı. 
Kazanın ardından sürücü ve 
ruhsat sahibine toplam 126 bin 
lira idari para cezası uygulandı.

Kaza, Burdur merkez 
Armağan İlci Bulvarı’nda 
meydana geldi. Edinilen bilgile-
re göre, M.Ş.H. (14) idaresindeki 
motosiklet, sürücünün direksi-
yon hakimiyetini kaybetmesi 
sonucu devrildi.

İhbar üzerine olay yerine sağlık ve polis 
ekipleri sevk edildi. Kazada yaralanan 
motosiklet sürücüsü, sağlık ekiplerinin ilk 
müdahalesinin ardından ambulansla Burdur 
Devlet Hastanesi’ne kaldırılarak tedavi altına 

alındı.
Öte yandan kazayla ilgili yapılan 

inceleme kapsamında sürücü ve ruhsat 
sahibine toplam 126 bin lira idari para cezası 
uygulandığı öğrenildi.



Emeklilerin bayram ikramiyesi, 
2018’de uygulamaya girdiği dönemde önemli bir destekti.
Ancak yüksek en�asyon ve 
Asgari ücretteki artış ikramiyenin değerini yıllar içinde ciddi 

ölçüde eritti.
İkramiye Mayıs 2018’de, emeklilere Ramazan ve Kurban bayramları 

öncesinde bin TL olmak üzere yılda toplam 2 bin lira olarak verilmeye 
başlandı. 

Sonraki yıllarda yapılan sınırlı artışlar ise alım gücünü korumaya 
yetmedi. 

2021’de yüzde 10’luk artışla ikramiye 1.100 liraya yükseltildi. 
2023’te 2.000 lira, 
2024’te 3.000 lira, 
2025’te ise 4.000 lira oldu. 
2026’da ikramiyede herhangi bir artış yapılmadı, 
4.000 lira seviyesinde kaldı.
Gerekçe bütçeye getirdiği yük!
Emekli artık “yük” haline geldi.
Neredeyse sürü hali Eskimo’ları gibi, “beyaz ayılara ikram edile-

cek!”
Oysa büyük Atatürk’ün dediği gibi:
"Bir milletin yaşlı vatandaşlarına ve emeklilerine karşı tutumu, o 

milletin yaşama kudretinin en önemli kıstasıdır. Mazide muktedirken 
bütün kuvvetiyle çalışmış olanlara karşı minnet hissi duymayan bir 
milletin, istikbale güvenle bakmaya hakkı yoktur."  

Aslında düşük emekli gelirleri sadece mevcut emeklileri etkilemi-
yor;  

Diğer çalışan kesimlerin emeklilik hakkı kazanmış unsurlarını da 
etkiliyor.

123 bini aşkın öğretmenin emekliliği gelmiş durumda.
Ancak ekonomik gerekçelerle emekli olmuyor, görevine devam 

ediyor.
Aslında ikramiyedeki değer kaybı asgari ücretle yapılan mukayese-

de daha net ortaya çıkıyor. 
2018 yılında ilk kez verilen 1000 liralık bayram ikramiyesi, 
Aynı yıl net 1.603 lira olan asgari ücretin yaklaşık yüzde 62,4’üne 

tekabül etmekteydi.
Zaman içinde asgari ücrette hızlı artış yaşandı,
Ama ikramiyedeki sınırlı yükseliş nedeniyle bu oran hızla geriledi. 
2025 yılında asgari ücret 22 bin 105 lira,
Bayram ikramiyesi ise 4 bin TL oldu.
İkramiyenin asgari ücrete oranı ise yüzde 18’e düştü. 
2026 yılında asgari ücret 28 bin 75 lira olarak belirlendi,
İkramiye yine 4 bin lirada kaldı. 
Böylece emekli bayram ikramiyesinin asgari ücret karşısındaki 

değeri yüzde 14’e kadar gerilemiş oldu.
Fark 48,4…
TÜİK verilerine göre, 2018’den bu yana tüketici fiyatları yaklaşık 

13–14 kat arttı. 
Buna göre, 2018’de 1.000 lira olan emekli bayram ikramiyesinin 

2026’da aynı alım gücünü koruyabilmesi için en az 13 bin liraya 
yükselmesi gerekiyordu.

Gıda endeksi esas alındığında ise fiyatlar yaklaşık 15 kat arttı; 
Bu durumda ikramiyenin yaklaşık 16–17.000 lira seviyesinde 

olması gerekirdi.
2018’de 1 kg dana eti fiyatı 45–50 liraydı.
Emeklinin bayram ikramiyesiyle yaklaşık 20 kg kırmızı et alabiliyor-

du. 
2026’da kırmızı etin kilogram fiyatı 850-900 lira. 
Emeklinin 4.ooo liralık ikramiyesiyle yalnızca 4–5 kilogram et 

alınabiliyor. 
Buna göre ikramiyenin alım gücünü koruyabilmesi için 17.000 lira 

olması gerekir.
Devrimci İşçi Sendikaları Konfederasyonu Araştırma Merkezi 

(DİSK-AR) yaptığı araştırma sonucu ikramiyenin yıllardır değer kaybetti-
ğine dikkat çekerek, ikramiyenin asgari ücretle olan oranının korunması 
gerektiğini vurgulayarak, 2026 için en az 17 bin 514 TL olması gerektiği 
ifade edildi.

                   DEVAM EDECEK

Fatih ÖZCAN

DENEMELER
Emekli yazıları - 8

EMEKLİLERİN
BAYRAM 

İKRAMİYESİ

Sayfa / 5 GÜNDEM 1 Nisan 2026 Çarşamba

MHP Burdur İl Başkanı Mustafa 
Gün, Bakan Yardımcısı Ahmet 
Gümen ile Ankara’da bir araya 
gelerek kentin tarım potansiyelini 
artırmaya yönelik projeleri 
masaya yatırdı. Gün, “Çiftçimizin 
emeğini büyütecek her adımın 
takipçisiyiz” dedi.

MHP’li Gün’den Ankara 
Teması: Burdur’un Tarımı Masada 
Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
Burdur İl Başkanı Mustafa Gün, 

Tarım ve Orman Bakan Yardımcısı 
Ahmet Gümen’i ziyaret ettiklerini 
açıkladı.

Ziyaretin, MHP Merkez İlçe 
Başkanı Ahmet Beydilli ile birlikte 
gerçekleştirildiğini belirten Gün, 
Burdur’un tarım potansiyelini 
geliştirmeye yönelik çalışmalar ve 
projeler hakkında kapsamlı bilgi 
sunduklarını ifade etti.

Gün, Burdur’un üretim 
gücünü artırmaya yönelik adımla-

rın önemine dikkat çekerek, 
çiftçilerin emeğini daha değerli 
kılacak her çalışmanın takipçisi 
olacaklarını vurguladı.

Ziyaretin ardından açıklamada 
bulunan Gün, Bakan Yardımcısı 
Gümen’e nazik kabulleri ve 
misafirperverliği için teşekkür etti. 
Mustafa Gün, “Bizim sevdamız 
Burdur, davamız hizmettir. Her şey 
Burdur’umuz içindir” ifadelerini 
kullandı.

Burdur'un Çeltikçi ilçesinde üreticilere aspir 
tohumu desteği sağlandı.

Tarım ve Orman Bakanlığı Bitkisel Üretim Genel 
Müdürlüğü'nce hayata geçirilen Tarım Arazilerinin 
Etkinleştirilmesi Projesi (TAKE) çerçevesinde, Çeltikçi 
ilçesinde üreticilere yüzde 75 hibeli sertifikalı aspir 

tohumu dağıtımı gerçekleştirildi. Düzenlenen progra-
ma Ömer Levent Türk, Eyup Adıgüzel, Şaban Yönter 
ile çok sayıda üretici katıldı. Yetkililer, dağıtılan 
tohumlarla atıl durumdaki tarım arazilerinin üretime 
kazandırılmasının ve bölgedeki tarımsal üretimin 
artırılmasının hedeflendiğini ifade etti.

Burdur Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü’nde adaylık 
sürecini tamamlayan personeller, yemin ederek asli 
devlet memurluğuna atandı.

Burdur Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü bünyesinde 
görev yapan aday memurlar için heyecan dolu bir gün 
yaşandı. Eğitim ve adaylık süreçlerini başarıyla 
tamamlayan genç personeller, düzenlenen resmi 
törenle yemin ederek asli devlet memurluğuna geçiş 
yaptı

"Devletimize ve Milletimize Hizmet Yolunda"
İl Müdürlüğü binasında gerçekleştirilen törende, 

personeller Türk bayrağı üzerine el koyarak yemin 

metnini okudu. Adaylık sürecini geride bırakıp 
asaletlerini alan memurlar, devlet memuru olmanın 
vakur duruşunu ve sorumluluğunu bir kez daha 
tescillediler.

İl Müdürlüğü’nden Tebrik Mesajı
Törenin ardından kurum tarafından yapılan 

açıklamada, yeni atanan memurlara başarı dilekleri 
iletildi. Açıklamada şu ifadelere yer verildi:

"Devletimize ve milletimize hizmet yolunda 
attıkları bu anlamlı adımda kıymetli mesai arkadaşları-
mızı yürekten tebrik ediyor; görevlerinde üstün 
başarılar diliyoruz."

■ YENİ GÜN MEDYA

■ YENİ GÜN MEDYA

■ YENİ GÜN MEDYA

ZAYİ
Belge Seri No: A- 18601-22600 noları arası olan 80 Cilt Fatura,  
Belge Seri No: A- 31801-33100 noları arası olan 26 Cilt Fatura,
Belge Seri No: A- 24951-25200 noları arası olan 5 Cilt Fatura,
Belge Seri No: A- 50251-50500 noları arası olan 5 Cilt Fatura,
Belge Seri No: A- 3951-4200 noları arası olan 5 Cilt Fatura,
Belge Seri No: A- 6151-6650 noları arası olan 10 Cilt Fatura,
Belge Seri No: A- 8351-8950 noları arası olan 12  Cilt Fatura,
Belge Seri No: A- 251-300 noları arası olan 1 Cilt Faturamı  

kaybettim. Hükümsüzdür.
Çetin KEL

19969379676
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Burdur, 10 ilden gelen 50 dev sanatçıyı 
ağırlamaya hazırlanıyor! Geleneksel sanatla-
rın kalbi Burdur Kültür Merkezi’nde atacak. 
Bu eşsiz deneyimi sakın kaçırmayın!

Somut Olmayan Kültürel Miras Ulusal 
envanterine kayıtlı 13 unsur ve Somut Olmayan 
Kültürel Miras Taşıyıcısı 70 sanatçı bulunan 
Burdur’da, Şölen kapsamında geleneksel el 
sanatları ve sanatçıları da yer alacak. 10 ilden 
toplam 50 Somut Olmayan Kültürel Miras 
Taşıyıcısı’nın katılacağı ve birçok sanat dalının 
tanıtılacağı Burdur Yaşayan Miras Şöleni, 
Burdur Kültür Merkezi’nde sanatseverlerle 
buluşacak.

Kültür ve Turizm Bakanlığı Yaşayan Miras 
ve Kültürel Etkinlikler Genel Müdürlüğü’nün 
katkılarıyla hayata geçirilen Şölen; kültürel ve 
sanatsal birikimimizin aynası olan somut 
olmayan kültürel mirasa ve bu mirası icra eden 
meslek gruplarına yönelik toplumsal bilinç 
oluşturmayı, geleneksel el sanatlarını destekle-
meyi, sanatları ve sanatçıları tanıtmayı ve bu 
eşsiz mirası gelecek kuşaklara aktarmayı 
amaçlıyor. Uygulamalı atölyeler, sergiler, 
konserler, gösteriler, ustalarla söyleşiler ve 
mahalli sanatçıların performanslarına ev 
sahipliği yapacak olan Şölen, Burdur’un 
kültürel ve sanatsal atmosferinin zenginleştiril-
mesine ve canlandırılmasına katkı sağlayacak.

Burdur’da ikincisi düzenlenecek Yaşayan 
Miras Şöleni, ziyaretçilere el sanatlarının 
inceliklerini yakından deneyimleme ve yaşayan 
miras unsurları ile tanışma fırsatı sunacak.

03 Nisan Cuma günü saat 14.00’te, Vali 
Tülay Baydar Bilgihan ve Yaşayan Miras ve 
Kültürel Etkinlikler Genel Müdürü Selim 
Terzi’nin katılımıyla açılışı gerçekleşecek Şölen 
kapsamında; Çalgı Yapımcılığı (Sipsi, Cura, 

Kabak Kemane, Çoban Kavalı), Bez Dokuma, 
Dastar ve Alaca Dokuma, Bıçakçılık, Eşme 
Kilimi Dokumacılığı, Cam Üfleme, Ahşap 
Baskı/ Yazmacılık, İğne Oyacılığı, Milas 
Halısı Dokumacılığı, Çarpana Dokuma, 
Ahşap Oyuncak Yapımı, Filografi, Bakır Tel 
İşleme, Çini, Mücevher Sâdekârlığı, Lüle Taşı 
İşlemeciliği gibi geleneksel el sanatlarımızın 
usta temsilcileri, Burdur Kültür Merkezi’nde 
kendileri için hazırlanan stantlarda eserlerini 
tanıtacak.

Burdur Yaşayan Miras Şöleni; Somut 
Olmayan Kültürel Miras Taşıyıcılarının farklı 
birçok etkinliğinin yanısıra Zülfiye Nur Sağla-
mer’in ‘’Keçe’’ sergisine de evsahipliği yapa-
cak. 

Yaşayan İnsan Hazinesi Sipsi ve Kaval 
İcracısı Mehmet Bedel, Bağlama sanatçısı 
Eren Can Ortakçı ve M.Berkan Sayın (Cura), 
Uğur Bulut (Perküsyon), Faruk Sayın (Perküs-
yon) halk müziği dinletisi de Şölen kapsa-
mında sanatseverlerle buluşacak. Burdur 
Kültür Merkezi’nde gerçekleşecek Şölen’de 
çocuklara yönelik olarak; Ahmet Örmeci 
Karagöz gösterisiyle, Serkan Bilgin Kukla 
gösterisiyle, Havva Koçak Masal-Hikâye 
anlatımıyla çocuklarla bir araya gelecek. 
Mangala, Seksek, Dokuztaş gibi oyunların 
yer alacağı alanlarda minik ziyaretçileri 
geleneksel çocuk oyunlarıyla tanıştıracak. 

Burdur Kültür Merkezi Konferans 
Salonu’nda 03 Nisan Cuma akşamı gerçekleşe-
cek ücretsiz Halk Müziği Konseri’nde Türk 
Halk Müziği sanatçıları Mehmet Bedel 
(Sipsi), Eren Can Ortakçı (Bağlama), M.Ber-
kan Sayın (Cura), Uğur Bulut (Perküsyon), 
Faruk Sayın (Perküsyon) sanatseverlerle 
buluşacak.

Burdur’un sahip olduğu tarihi ve 
kültürel zenginlikleri tüm Türkiye’ye 
duyurmak için kollar sıvandı. Şehrin 
tüm dinamikleri, Burdur’u Başkent’te 
en iyi şekilde temsil etmek adına tek 
yürek oldu.

Burdur Valisi Sayın Tülay Baydar 
Bilgihan başkanlığında gerçekleştirilen 
kritik toplantıda, önümüzdeki ay 
Ankara’da düzenlenecek olan "Burdur 
Tanıtım Günleri" masaya yatırıldı.

Toplantıya Burdur Belediye 
Başkanı Ali Orkun Ercengiz, MAKÜ 
Rektörü Prof. Dr. Hüseyin Dalgar, Vali 
Yardımcımız Ökkeş Furkan Karakurt, 
Kültür ve Turizm İl Müdürü Mustafa 
Tokat,Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı 
Yusuf Keyik, Ziraat Odası Başkanı 
Kemal Kubilay, Gazeteciler Cemiyeti 
Başkanı Kürşat Tuncel, Lokantıcılar 
Odası Başkanı Hakan Kandemir, 
Yörükler Derneği Başkanı Alaattin 
Kalkan,Ticaret Borsası Genel Sekreteri 
Naile Küçükkepeci Ergün ve Halk 
Eğitim Merkezi Müdürü Hamit Kaya-
cıoğlu’nun katıldı. 

Başkent Millet Bahçesi’nde 16-19 
Nisan tarihleri arasında gerçekleşecek 
bu dev organizasyonun, şehrin turizm 

potansiyeline doping etkisi yaratması 
bekleniyor.

16-19 NİSAN TARİHLERİNE 
DİKKAT!

Ankara Başkent Millet Bahçesi, 
dört gün boyunca Burdur’un meşhur 
sipsi sesine, lezzetli şişine ve binlerce 
yıllık antik kentlerin hikayelerine ev 
sahipliği yapacak. Vali Bilgihan, 
toplantıda yaptığı değerlendirmede 
Burdur’un doğasından tarihine kadar 
her bir değerinin etkili bir şekilde 
sunulması gerektiğini vurguladı. 
Kurumlar arası iş birliğiyle hazırlanan 
programda; yerel ürünlerin sergilen-
mesinden halk oyunları gösterilerine 
kadar pek çok etkinlik yer alacak.

"HEDEFİMİZ BURDUR'U 
MARKA ŞEHİR YAPMAK"

Tanıtım günleri sadece bir etkinlik 
değil, Burdur’un ekonomik ve kültürel 
gelişimi için stratejik bir adım olarak 
görülüyor. Ticaret ve Sanayi Odası’ndan 
Ziraat Odası’na, Yörükler Derneği’nden 
Halk Eğitim Merkezi’ne kadar tüm 
paydaşlar, Ankara’daki vatandaşlara 
"Burdur’u yaşamaları" için unutulmaz 
bir deneyim sunacak.

Burdur Valiliği dün, en özel ve en 
heyecanlı misafirlerine kapılarını 
açtı. Gazi İlkokulu 3/B sınıfı öğrenci-
leri, merak ettikleri soruları sormak 
ve hayallerini paylaşmak üzere Vali 
Tülay Baydar Bilgihan’ı ziyaret etti. 
Oldukça samimi bir atmosferde 
geçen buluşmada miniklerin heyeca-
nı gözlerinden okunuyordu.

Vali Tülay Baydar Bilgihan, 
kendisiyle tanışmak isteyen minik 
öğrencileri kapıda karşılayarak her 
biriyle yakından ilgilendi. Öğrencilerin 
eğitim hayatlarına dair hedeflerini tek 
tek dinleyen Vali Bilgihan, çocuklara 
geleceğe dair önemli tavsiyelerde 
bulundu. Ziyaret sırasında bazı 
öğrencilerin "Nasıl Vali olunur?" ve 
"Şehri yönetmek nasıl bir duygu?" 
gibi soruları gülümseten anlara sahne 
oldu.

PROTOKOLDEN ÇOCUKLARA 
TAM DESTEK

Buluşma sadece Valilik makamıy-
la sınırlı kalmadı. Burdur Belediye 

Başkanı Ali Orkun Ercengiz ve Burdur 
Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Yusuf 
Keyik de bu anlamlı ziyarete eşlik 
ederek çocukların merakını giderdi. 
Belediye Başkanı Ercengiz, belediye-
nin çocuklar için yaptığı çalışmaları 
anlatırken; Ticaret ve Sanayi Odası 
Başkanı Keyik ise üretimin ve ticaretin 
önemine değindi.

"ONLARIN HAYALLERİ 
BİZİM GELECEĞİMİZ"

Vali Bilgihan, çocukların vizyonu-
na ve özgüvenine hayran kaldığını 
belirterek, "Minik misafirlerimizin 
gözlerindeki ışık, şehrimizin ve 
ülkemizin geleceğine olan güvenimizi 
tazeliyor. Onların hayalleri bizim en 
büyük motivasyon kaynağımız" 
ifadelerini kullandı.

Kurumların görevleri hakkında 
uygulamalı bilgiler alan 3/B sınıfı 
öğrencileri, hatıra fotoğrafı çekiminin 
ardından büyük bir mutlulukla Valilik 
binasından ayrıldı.

■ VALİLİK BASIN

■ VALİLİK BASIN

■ VALİLİK BASIN

GÜNDEM

BURDUR'DA ‘YAŞAYAN 
MİRAS ŞÖLENİ’ BAŞLIYOR!

Gazi İlkokulu Öğrencileri Sordu, Vali Bilgihan Cevapladı!

“NASIL VALİ OLUNUR?”


